

开展节前安全检查 保障群众平安出行

本报讯(记者李谱新 通讯员王雅楠)为切实做好“五一”期间交通运输领域安全生产工作,坚决防范遏制安全生产事故,切实保障群众出行安全,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队各旗区大队紧密结合安全生产治本攻坚三年行动,紧盯重点领域,聚焦薄弱环节,持续开展行业安全生产专项检查,不断筑牢交通运输安全防线。

杭锦旗大队执法人员深入S24兴巴高速沿黄线服务区、收费站、养护区,对卫生间、加油站、加气站、司机驿站等场所进行了

详细检查,要求相关人员强化服务意识,完善配套设施,提高服务质量;东胜区第三大队联合交通运输局、交警部门、养护工区深入辖区运营公路,重点对辖区道路未封闭路段、事故多发点段进行了拉网式排查,针对发现的问题及时向公路运营单位发送隐患告知函,并随时了解检查整改情况;伊金霍洛旗大队执法人员深入辖区客运出租企业,围绕企业安全生产档案记录、企业主体责任落实、从业人员安全监督管理等方面进行全面“体检”,帮助企业查找安全生产中

的薄弱环节,指导企业完善各项安全生产管理制度;鄂托克旗大队紧盯辖区“两客一危”重点企业,通过查阅资料、实地检查、询问情况等方式进行检查,督促企业落实“五一”期间值班值守制度,对安全隐患做到早发现、早查处、早消除。



旁听庭审“零距离” 依法行政树权威

本报讯 近日,赤峰市巴林左旗人民法院开庭审理了刘某诉不服巴林右旗公安局行政处罚一案。

庭审围绕案件争议焦点,针对行政行为事实认定是否清楚、证据是否充分、适用法律是否正确、程序是否合法等问题,组织原告、被告举证质证、发表意见,充分保障了各方诉讼权利。

庭审结束后,参与旁听的办案民警表示,通过“面对面”“零距离”旁听庭审,对行政行为事实清楚、程序合法、适用法律正确等相关要求,有了更加深刻的认识。在今后的工作中将以案促学,在实体和程序处理上严格依法,让每一件行政案件都经得起司法的审查和裁判,不断提高依法行政、依法办事的能力和水平,维护行政机关的执法权威。

(赛音朝格图)

发挥党员模范作用 助推基层社会治理

嘎鲁图讯 为坚持和发展好新时代“枫桥经验”,深入推进平安建设工作,鄂尔多斯市乌审旗公安局无定河第二派出所以“抓基层、抓基础”为导向,牢固树立“派出所主防”工作理念,全体党员民警扎根基层,充分发挥党员模范作用,在助力乡村振兴工作中积极贡献基层公安力量。

该所5名党员民警挂职村社委员,组织村社成立12支平安义警队伍,通过举办讲座、发放宣传资料等方式,不断提高村民的法律意识。此外,党员民警结合“双服务双报到双融入”活动,进一步延伸警务服务触角,通过提供信访代办、政策咨询、救助帮扶、调解纠纷、普法宣传等服务,与镇政府、村委会、驻村干部等密切联系,形成治理合力,切实把群众身边的小事、急事、难事解决在家门口。

(张崇江)

推出“N81”工作法

卓资山讯 2023年以来,乌兰察布市卓资县在基层治理工作中推出了行之有效的“N81”矛盾纠纷源头预防、排查化解、分流闭环工作法,切实提高了矛盾纠纷预防化解能力,压实了矛盾纠纷源头预防化解责任。

“N81”矛盾纠纷调处工作法是一种务实的工作机制,网格员利用人熟、地熟、事熟优势,了解社情民意、收集案件线索、发现矛盾纠纷、开展排查化解、维护社会治安和开展普法宣传等相关工作,乡镇融合

助推矛盾源头化解

本级和派出机构力量,在第一时间将矛盾纠纷化解在萌芽状态,确保“小事不出村”“大事不出镇”,防止矛盾纠纷久拖恶化影响到邻里和谐、社会安定。该工作法的有效运行,切实走出了一条预防预警在先、化解处置在早的基层治理之路。

自“N81”工作法运行至今,该县共摸排查处各类矛盾纠纷1968件,调解成功率99.43%,有效促进了基层社会和谐稳定。

(郭成 马志宾)

树立诚信理念 践行诚信规范



本报讯(记者唐旺助)4月29日,呼和浩特市北疆公证处协同呼和浩特市金融办、内蒙古金融投资集团有限公司、呼和浩特市赛罕区人民法院司法所、呼和浩特市赛罕区人民路街道水文社区等,在金地广场开展了以“树立诚信理念、践行诚信规范”为主题的宣传活动。

活动现场,北疆公证处家事法律服务专员通过在现场悬挂诚信建设宣传横幅、摆放宣传展板、设立咨询台等方式向市民宣传诚信建设的重要性及相关法律法规,并结合典型案例详细讲解民法典中有关诚信的法律知识,让市民们深刻认识到,诚信不仅是一种道德规范,更是一种法律责任。

春训砺兵提干劲 提升队伍战斗力

鄂尔多斯讯 为全面提升实战化培训效能,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队于日前,组织开展了为期一周的春季大练兵活动,进一步规范了警容风纪,严明纪律作风,有效提升了队伍的凝聚力和战斗力。

训练中,全体参训人员从队列队形、警容警姿、三大步伐、停止间转法等方面进行了系统的训练。参训人员跟随教官的指令,积极投入到每个动作的规范操作中,并以饱满的热情和认真负责的态度,高标准完成每一项训练任务,确保大练兵活动扎实、有序进行。此外,全体民警在完成集体练兵任务的同时,还在“自选动作”上下功夫,利用业余时间,针对自身不足,进行补短板强弱项,真正把练兵活动内化于心、外塑于形。

(王美丽)

强化源头管理 筑牢安全防线

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队从查找和解决运输企业的薄弱环节入手,组织民警深入辖区客运企业,开展安全宣传活动,不断提升客运企业防范化解重大安全隐患的意识,强化源头管理。

活动中,民警对客车上的安全锤、灭火器、安全带等安全设施情况进行了查看,了解车辆的运行情况,并要求客运企业要定期开展自查自纠,督促驾驶人及时审验、换证,车辆违法要及时“清零”。坚决杜绝酒后驾驶、客车超员、超速行驶、疲劳驾驶等违法行为的发生,确保乘客出行安全。同时,民警还通过发放宣传单及张贴海报的方式,提醒企业员工要提高思想认识和安全行车意识,严格落实安全责任。

(赵海燕 李梦雨)

联合督导检查 提升防范意识

树林召讯 为切实做好“五一”假期交通安全管理工作,确保全旗道路交通安全形势持续稳定,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队联合交通运输执法部门,对辖区重点运输企业进行督导检查,大力提升运输企业的安全防范意识。

在辖区运输企业,联合检查组结合当前实际工作实地查看了客运、危化企业的车辆、驾驶员档案及实时监控设备,现场检查了车辆安全设施是否完善,坚决杜绝带病车、不符合安全标准的车辆上路行驶,从源头消除事故隐患。此外,检查组针对运输车辆进出企业的时间和路线,要求企业领导增强预防道路交通事故的责任感,坚决消除麻痹思想和侥幸心理,并对客车驾驶员进行了警示教育,要求做到文明驾驶、安全驾驶,有效预防和减少道路交通事故的发生。

(米宇圣)

培养监督“明白人” 绷紧消防“安全弦”

阿拉善讯 为深入推进消防安全治本攻坚三年行动,推动各级党委政府及职能部门依法落实消防工作责任,提升党政机关、职能部门负责人消防安全素质和履职能力,进一步解决“查什么、如何查、查哪些”的问题,近日,阿拉善盟消防救援支队为全盟党政机关、行业单位进行消防安全检查集中培训。

培训结合全国火灾形势和自治区典型火灾案例,解读了《中华人民共和国消防法》《内蒙古自治区消防条例》《阿拉善盟消防安全责任制实施办法》《机关、团体、企业、事业单位消防安全管理规定》等法律法规和制度规定,并就如何落实行业部门消防安全主体责任、开展消防安全“四个能力”建设、打牢农牧区火灾防控基础、提高消防监督管理水平、预防火灾的发生、如何开展消防隐患排查和检查、正确认识和不同种类的火灾隐患等做了详细讲解。

通过培训,培养了一批机关、企事业单位消防监督工作“明白人”,也为消防安全治本攻坚三年行动“充好电”,切实提高了火灾防控能力。

(高静)

开展“拆窗破网”行动

巴彦淖尔讯 为进一步巩固消防安全集中除患攻坚大整治行动成果,根据国家消防救援局《关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告》要求,结合消防安全治本攻坚三年行动,巴彦淖尔市消防救援支队持续开展“拆窗破网”专项行动,全力打通“生命通道”。

专项行动中,该支队主动作为,联合教育局、住建、商务、公安派出所等相关部门,以中小学校、“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人

消防培训进党校

通辽讯 为深化领导干部消防安全培训工作,强化党政机关、部门负责人消防安全意识和履职能力,提升消防安全综合监管水平,近日,通辽市消防救援支队深入市委党校开展了党政领导干部消防安全专题授课。

授课采取“理论教育+实践操作”的方式进行,以《落实消防安全责任制全面推进消防安全治本攻坚三年行动》为主题,通过解读消防法、消防安全责任制实施办法等法律法规,深入细致地阐述了消防安全管理责任不落实、履职不到位的严重后果,强调了“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的重要含义。

下一步,该支队将有序推进全社会消防

全力打通“生命通道”

员密集场所、沿街门店为重点,采取“一劝、二清、三拆”的工作措施,向各单位、场所负责人宣传设置防盗窗(网)、铁栅栏、广告牌等阻碍逃生和灭火救援的障碍物的危害性,要求单位迅速整改到位,落实消防安全主体责任。同时,在全市各类固定宣传阵地张贴“拆窗破网”行动通告,发动各社区网格员、派出所民警、消防志愿者等广大基层力量开展“推门入户”宣传提示,形成了全民参与、群防群治的浓厚氛围。

(巴彦淖尔市消防救援支队供稿)

上好安全必修课

宣传培训工作,建立全领域常态化消防安全培训机制,增强全行业人员消防安全底线思维,切实提高防范化解重大消防安全风险的能力水平。

(郑文雅)

内蒙古消防救援总队提示:节假日乘坐公共交通工具时,需留意灭火器、安全锤的位置。



开展结对共建 树立文明新风

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队党总支联合鄂尔多斯供电公司配电带电作业处党支部开展了“零酒驾文明出行、守法规珍爱生命”结对共建主题党日活动,有效发挥了党建引领作用,构建了“共建组织、共抓队伍、共享资源、共谋发展”的党建业务融合发展新格局。

在该大队党建室,来自配电带电作业处党支部的30余名党员职工,全面了解了交管部门党建工作和业务工作融合发展的思路和内涵,深刻领会了破解“两张皮”问题的方法和路径。在执法办案区,民警用通俗易懂的授课方式,分析了严重交通违法行为的危害性,有效提升了党员职工的守法意识。大家表示,在今后的出行中一定严格遵守守法、文明出行,自觉摒弃交通陋习,从思想上绷紧交通安全弦,努力做文明交通的践行者和推动者。

(赵小东)

